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Telefon szám : 76.ZALAVÁRMEGYE1 HIRMP
Politikai és társadalmi hetilap. Megjelenik minden vasárnap.

Az egyke 
kérdéséhez.

Mig a bűntettnek csak okai és meg­
akadályozásának módjai körül foroghat 
fen nézeteltérés, de megakadályozásának 
szükségessége bizonyos, addig a népes­
ségszaporodás korlátozásának nem csak 
motívumai, hanem gazdasági következ­
ményei is igen bonyolultak és vitásak, 
így lehet azután statisztikai adatokból, 
tényekből és helyes megfigyelésekből a 
leghasznosabb eredményeket kihozni. 
Malthuzianisták voltak, amig Malthus 
tana uj jelszót jelentett a szocializmus 
ellen és igazolhatta a gabonaárak drága­
ságát. Meggyőződést cseréltek, amikor a 
neomalthuzianista propaganda veszélyessé 
kezdett válni a munkabérek alacsonysá- 
gára. Önzésnek és erkölcsi züllésnek 
látják a dunántúli nép elővigyázatosságát 
s megfeledkeznek arról, hogy az őket 
körülölelők nyomása lehetetlenné teszi 
terjeszkedésüket, hivatkoznak népesebb 
országok nagyobb gazdaságára s elhall­
gatják a népesség megélhetési lehetősé­
gének a termelés fokától való szoros 
függését. Kétségbevonják a Közegészség-

Télen...
Télen, sötét felhők közül,
Ha napsugár nevet;
Ha lombjahullt fák erdején 
Egy zöld fenyő mered;
Ha bánatdulta sziveken 
Reménység csillan át:
Arany szint ölt a felhő,
Zöldéi ni kezd az erdő,.
S a szív sötétlő bánatát 
Vigasz derűje fonja át.

De télen hol a napsugár ?
És zöld lomb sincsen mindenütt: 
Megtörhet bánatán a szív,
Még rá reménység napja süt . . .

Zéta.

ügyi Tanács illetékességét ezen „társa­
dalmi, sőt politikai“ kérdésben, óvatosan 
kikerülve a kérdés számos közegészség- 
ügyi vonatkozását: ime az egykeellenes 
akció tudományos bázisának bravúros 
technikája.

Nem szenvedhet kétséget, hogy a né­
pességnek bizonyos fokú sűrűsége nél­
külözhetetlen előfeltétele a termelés, de 
különösen az ipar produktivitásának. A 
termelés a piac nagyságának mérete sze­
rint igazodik, nagy piacot, pedig csak 
sürü lakosság teremthet. Tér és időbeli 
munkamegosztás csak nagy piacon lehet­
séges. A termeléshez és az áruknak a 
fogyasztóhoz való juttatásához költséges 
gazdasági berendezések szükségesek. Erre 
pedig gyér lakosságú ország nem képes 
részint tőke híján, részint pedig azért, 
mert költséges beruházás kevés ember 
számára nem fizeti ki magát. így pl- 
Szibéria a maga gyér lakosságával soha 
nem építhetett volna vasutat. A trans- 
szibériai vasút tényleg Európa feleslegén 
és Európa szükségleteinek fedezésére
épült.

Másrészt azonban eivitaznatatlan igaz­
sága Malthus tanának, hogy a népesség 
könnyen szaporodhatik az élelmiszerek 
határain túl. Ha tápszereknek számtani, 
a népességnek pedig mértani arányban

Az ősjogász.
— Esetek. —

A legendás ősjogászok: Bukovay Abszik, 
Ziccer Mukik és ifj. Hombár Mihályok kora 
lejárt. Az alma mater, (— így tisztelik latinul 
az univerzitást,) ma már a tizedéveseket csak 
hírből ismeri. Az egyetem felszentelt falai között 
a csupaszképü, vagy épen hogy pelyhedző állu 
kollega urak csak a meséből ismerik az ős- 
jogász-tipust és alatta legalább is egy diluvialis, 
ásatag őslényt értenek, mely a boldogabb idők­
ben a szigorú czenzorok véréből táplálkozott és 
komoly tanulásnak volt elvetemült ellensége.

Kihalt az ősjogászok szimpatikus faja, elpusz­
tult, mint a bölény. Nem bírta a kultúrát és a 
létért való küzdelem nehézségeit. Kár érte. 
Könnyelmű bohémségében a magyar vér élénk­
sége, a magyar koponya fogékonysága, a 
magyar szív kifejezhetetlen mélysége nyilvánult

való növekvése nem is fejezi ki pontosan 
a valóságot, a tendencia a tulszaparodásra 
kétségtelenül megvan. Igaz, hogy ez a 
tendencia még nem jelent tényleges túl- 
szaporodást, de jelenthet. Es az emberek 
tulnagy száma halomra döntheti a leg­
ideálisabb társadalmi rend összes előnyeit. 
Alacsonyabb fejlettségi fokon álló orszá­
gokban'pedig különösen termelési esz­
közök és a javak egyenlőtlen megoszlá­
sánál könnyen viszonylagos túlnépesedés 
következhetik be, amikor a föld eltart­
hatná ugyan az egész lakosságot, de az 
adott viszonyok megakadályozzák a ter­
melékenység fokozását s a termékek leg­
nagyobb részét kiváltságos osztályok ma­
guknak foglalják le. így a lakosság 
nagyrésze kénytelen kivándorolni, vagy 
a családalapítástól tartózkodni.

A népesség számának korlátok nélküli 
növekvése elsősorban militarista és kapi­
talista érdek. A fegyveres békének kato­
nákra van szüksége és ebből a szem­
pontból nem fontos a besorozottak er­
kölcsi és anyagi jóléte. A népesség 
csökkenése valószínűtlenné teszi és meg­
nehezíti a háborút.

A militarista célzat -átviláglik a neomal- 
tauzianizmus ellenfeleinek minden tény­
kedésén. jellemző pl., hogy a francia 
nép számának sztagnálásán kesergők

I meg s mikor a szorgalmasan kollokváló uj 
‘ nemzedéket a jövő reményeként megbecsüljük, 

kultúrtörténeti adatnak kell tekintenük, — ha 
mégannyi is bennük a humor, azokat a fel­
jegyzéseket, melyek az ősjogászok viselt dol­
gairól adnak képeket. Magyar fajunk bélyeg­
zőjét viselik ezek magukon. Magunkat kellene 
megtagadni, ha ezeket a tőrülmetszett magyar 
típusokat nem fogadnók el magunkéinak, külö­
nösen ma, mikor ezek ki is pusztultak.

A legősebb jogász.
Kétségkívül Szegedy urat illeti meg ez a cim, 

kit az egyetemen „Szegedy ur és családja“ al­
címen különböztettek meg a közönséges Sze- 
gedyektől, kiknek több vizsgája és kevesebb 
szemesztere volt, mint neki ; azoktól a Szegedy- 
ektől, kik még nem voltak 45 évesek, mikor 
a második alapvizsgát legyurták s ugyanerre 
nem tettek harminchét, záge: harminchét siker­
telen kísérletet; azoktól a Szegedyektől, kiket

órákAlkalmi ajándékoknak ékszerek és
a legmodernebb kivitelben, óriási választékban legjobban

Mausz
ékszerészüzletében szerezhetők be.
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állandóan a „vérteleniil elvesztett had­
testeket“ siratják.

Ha valamely országtól a túlnépesedés 
réme még messze jár és inkább az el­
néptelenedés veszedelme fenyegeti, úgy 
ennek meggátlására vagy legalább eny­
hítésére számos eszköz kínálkozik, itt 
vannak mindenekelőtt a csecsemőhalálozás 
csökkentésére szükséges közegészségi 
intézkedések. Ugyan ily módon az életkor 
határa is magasabbra tolható ki. józan 
és okos szociálpolitikai reformokkal sike­
resen lehet harcba szállni a tüdő vész és 
egyéb nyomorbetegség mértéktelen pusz­
títása ellen. A kötött birtok felszabadítá­
sával a kivándorlás apasztható. Legerő­
szakosabb és leghaszontalanabb minden­
esetre az egyke elleni küzdelem. Igaz, 
hogy a legolcsóbb. Es ez fontos szem- 
pont azoknál, akiknél nem lelkiismereti 
kérdés, hogy akciójuk eredménye a nemi 
betegségek, a gyermekhalandóság és a 
nyomor emelkedése. A neomalthuzianiz- 
mizmus elleni küzdelem képmutató volta 
nem jellemző, hogy fegyvertárukban nem 
utolsó helyet foglal el az erkölcsre való 
hivatkozás. A fogamzás megakadályozása 
erkölcstelen, mert természetellenes, mert 
lealacsonyítja a női méltóságot, mert 
ellenkezik a bibliával és mert hazafiatlan. 
Erre a további magyarázatnak tág teret 
nyújtó indokolásra kár azzal visszavágni, 
hogy sokkal erkölcstelenebb, mint gyer­
mekeket nemzeni, ha tisztességes ellátá­
suk és neveltetésük nincs biztosítva.

Tudvalévő, hogy Malthus tanának úgy 
elméleti tétel, mint gyakorlati konklúziói 
a gazdagabb s elsősorban a birtokos- 
osztályokból indultak ki, s erkölcsi aggá­
lyaik csak akkor támadtak fel, amikor 
az alsóbb osztályok is követni kezdték 
példájukat. 1907-ben Páris szegény kerü­
leteiben 291 születés esett 10.000 emberre; 
mig a gazdag kerületében csak 211. 
Ugyanekkor Berlinben a legszegényebb

kerület születési arányszáma 440 volt, a 
leggazdagabb kerületé pedig csak 205.

És bár ezek anyagi ereje inkább meg­
engedné több gyermek nevelését, az ő 
cselekményüket nem vonhatjuk erkölcsi 
megítélés alá. Az erkölcs nem metafizika 
s a szaporodás kérdésének erkölcsi néző­
pontból való vizsgálat nem metafizikai kí­
sérlet. Az egyén részéről nem a szexuális 
vonatkozások, hanem struggle vor life (létért 
való küzdelem) fentartására irányuló oly 
momentumok irányadók, a melyek pár­
huzamosan a nő nagyobb függetlenité- 
sére, életbiztosításra, vagy egyéb elő- 
vigyázati intézkedésre vezetnek s kívül 
esnek az erkölcs területén. A társadalom 
szempontjából pedig kívánatos a népe­
sedésnek adott gazdasági viszonyok sze­
rint az egész lakosság érdekeit kielégítő 
szabályozása, de az erkölcshöz nincs 
több köze, mint a szabadkereskedelem 
és a védvámrendszer, vagy a szarvas- ] 
marha létszám szaporítása problémájának.

Fazekas Sándor.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap______
2. A szombathelyi rom. kath. püspök 

tulajdonát képező telkek megvétele tár­
gyában előterjesztés.

3. Az újonnan építendő lakóházak 
pótadó mentessége tárgyában szabály- 
rendelet előterjesztése.

4. Fekái-telcp létesítése tárgyában elő­
terjesztés.

5. Járdaépítési szabályrendelet életbe­
léptetése tárgyában előterjesztés.

6. A jelenlegi huszárlaktanyában 12 
lóra szükséges istálló építése.

7. A posta- és távírda hivatalok bér­
letének meghosszabbítása tárgyában elő­
terjesztés.

8. Szakbizottságok megalakítása.
9. Az 1912. évi költségvetés egyes 

rovatainál mutatkozó íulkiadások enge­
délyezése.

10. Szőke István és gyermekei illető­
ségének tárgyalása.

11. Özv. Egyed Boldizsárné Simon 
Terézia és gyermekei illetőségének tár­
gyalása.
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A költségvetés — másodszor.

Tegnap délután 4 órakor — sajnála­
tunkra lapzárta után — rendes közgyű­
lést tartott Zalaegerszeg r. t. város 
képviselőtestülete, melynek legfontosabb 
tárgya az újból szőnyegre került költség- 
vetés volt. Egyelőre nincs módunkban a 
közgyűlés lefolyásáról tudósítást adni s 
itt csak a dr. Korbai Károly betegsége 
miatt Fiilöp József főjegyző elnöklete 
alad megtartott közgyűlés tárgysorozatát 
közöljük:

1. Az 1913. évi háztartási költségvetés 
megállapítása.

ónk íejiesz
Irta: Horváth Ferenc.

A mai kor általános felfogása az ipart tekinti 
a kultúra leghatalmasabb forrásának, amire elég 
ok van. Az erősen iparosodott országokban a 
közjóiét és a nép átlagos értelmisége messze 
felülmúlja az inkább mezőgazdasággal foglalkozó 
államok kulturális színvonalát. Ahol az ipar 
megtelepszik, ott városi élet fejlődik ki, széles 
néprétegek jövedelmi viszonyai javulnak, s egyre 
több és több ember érdeklődik a tudomány és 
a művészetek iránt.

A modern államok legkiválóbb törekvései az 
ipar fejlesztésére irányulnak. Ezt az észrevételt 
a mostani nemzetközi események pontosan iga­
zolják. A nagyhatalmak diplomáciáta, a melyek 
Oroszország kivételével az ipar vezető államai, 
a balkáni népek bonyodalma körül úgyszólván 
egyebet sem tesz, mint a forgalom, illetve ipari 
kivitelük érdekeit törekszik biztosítani. Ahol 
nincs a szó modern értelmében vett ipar, ott 
a társadalm törekvések közül az ipar fejlesztés

nem négy bájos gyermek várt otthon, mikor a 
második alapvizsga harmincnyolcadik kísérleté­
ről megérkezett, aggódva kérdezvén tőle:

— Papa, nem buktatott meg ismét az a csúnya 
Mariska ?

S megtörtént a csoda. A harmincnyolcadik 
esetnél Mariska professzor szigorúsága is meg­
tört ennyi energia és a tudomány ily követke­
zetes hiánya láttán és áteresztette.

„Szegedy ur és családja“ szerényen kopaszodó 
fejjel, az izgalom legkisebb remegése nélkül állt 
az eredményt kihirdető bizottsági elnök előtt 
aki szigorú arccal beszélt :

— Miután ön már — horribile dictu — 
harmincnyolcadszor áll a bizottság előtt s el­
végre a bizottságnak más dolga is van, mint 
az ön feleleteiben gyönyörködni s miután a 
bizottság a saját idegeire is figyelemmel kívánt 
lenni, a különös körülményekre tekintettel ezút­
tal kivételes kegyelmet gyakorolván, önt képe­
sítettnek Ítélte.

„Szegedy ur és családja“ egy néma meg­
hajlással fogadta az eredményt. Minden izgalom 
nélkül állt ott. Mit neki egy vizsga, neki, ki 
mellől egész jogászgenerációk pusztultak ki, s 
részint el is haltak : egyik ügyvédi irodában, a 
másik főbírói vagy épen alispán! székben. Mit 
neki a bizottság kegyelme, neki, aki mellett az 
egyetem öreg tanárai után jövő fiatalok is egy­
más után hullatják őszülő fürteiket. Csak állt 
ott a legősebb jogász s várta mig az indekszébe 
bevezetik az eredményt.

Ezalatt a tanár csak beszélt hozzá:

— Csak azt nem értem, hogy maga ötven­
négy félév óta van beiratkozva, miből él azóta.

Szegedy ur szerényen felel :
— Van az öregemnek kies Egyházhalmán 

vagy kétezer holdja, abból élünk : az öreggel 
és a gyerekekkel együtt.

— Micsoda gyerekekkel. Hát ön nős és van­
nak gyermekei ?

— Van bizony. Négy szép fiam van. Az 
egyik már hatodik gimnázista. De, — tette 
hozzá megnyugtatóig, — azt nem adom jogra.

A tanár ismét csak kiváncsoskodik tovább:
— Mondja, jelölt ur, hát ezt nem értem. 

Magának van biztos megélhetése, úri módja. 
Miért kinozza magát ötvennégy félév óta a jog­
tudományokkal. Miért ?

Szegedy ur leírhatatlan szerény arcot ölt s 
utánozhatlan hangon adja meg a magyarázatot:

— Ambíció, kérem, az egész.
— No, és mire irányul, ha nem indiskrét a 

kérdésem ez a nem mindennapi ambíció ?
Szegedy ur, az odanyujtott indekszet átvéve 

a világ legtermészetesebb hangján felel:
— Egyetemi tanár szeretnék lenni.
A következő pillanatban már a folyosón, a kö­

vetkező félévben pedig már Kolozsváron érvé­
nyesítette mérhetlen ambícióját.

*
Még sokan emlékezhetnek a jóképű „Szegedy 

ur és családjára“, akinek abban az időben több 
volt a tekintélye a folyosón, mint a katedrán a 
legvénebb professzornak. Valakitől hallottam, 
hogy azóta már szigorlatokat is tett. Úgy vélem:

nem kompromittálom a legősebb jogász emlé­
két, ha kijelentem, hogy — nem hiszem el. 
Talán a fiával tévesztette össze valaki . . .

„Az apám küldött "
Ennél az esetnél már kissé titkolódznunk kell. 

Mert az ebben szereplő ősjogász még máig is 
fiatalember s ittjár és előkelő pozíciót foglal el 
közöttünk. Nem szeretném, ha megneheztelne, 
hogy ősjogászkorának egyik sikerült jelenetét 
megírom.

. . . Két évet töltött már Pesten, de még felé 
sem szagolt az egyetemnek. Hordár utján intézte 
el a prózai ügyeket: a beiratkozást, aláíratást 
stb. (Persze a mai gólyák el sem hiszik, hogy 
valamikor, nem is olyan régen egy vármegyéből 
csak egy jogász, vagy pláne egy filozopter uta­
zott fel és fehéráruként vitte az összes „mezei 
hadak“ indekszét s tandiját és csak a félév 
végén jutott mindenki a szabályszerüleg lezárt 
indekszének birtokába.) Szóval a két év alatt 
annyit sem sikerült megtudnia, hogy melyik az 
egyetem épülete. Valahol a Terézvárosban lakott. 
Onnan még egy karambolpartira sem érdemes 
bemenni a IV. kerületbe, nemhogy egy unalmas 
jogi előadásért. Nem is ment soha s talán máig 
sem tudná, hol az alma méter, ha egyik napon 
az a buta hordár komolynak nem vete volnaa meg­
bízatást s le nem fizette volna a vizsgadijat. 
Lefizette s kitűzték a vizsgát vagy jobban ős­
barátunkat a fekete táblára s ennek hire hozzá 
is eljutott

A terminus napján ellenáll hatat lan kényszer
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a legnépszerűbb. Milyen könnyen lehetett a 
magyar közvéleményt a szomorú emlékű tulipán 
mozgalommal izgalomba hozni.

Az iparnak tulajdonítjuk a gazdasági élet fel­
lendülését, a jólét és a politikai jogok demok­
ratizálását, amit az utolsó száz évben tapaszta­
lunk. A mai szerfelett komplikált és drága 
bürokráciával dolgozó állami életben, a kulturális 
kiadások soha nem is sejtett óriási arányai és 
egy nagyhatalom sok száz milliós katonai költ­
ségei mellett csak úgy állhat meg egy nép a 
többiek versenyében, ha a kevésbé jövedelmező 
agrár munkáról erői oroszlánrészét a jövedel­
mezőbb ipari munkára veti. A mai állam költ­
ségigényeit a tisztára mezőgazdasági produkció 
képtelen kielégíteni. Érdekes példáját szolgáltatja 
ennek Dánia, a paraszt, haladott földműves 
államok mostani ideálja. Nincs nagy fogyasztó 
gócpont Európában, amelynek piacán a dán 
agrártermékek keresett cikkek ne volnának, 
amellett a világ leggazdagabb metropolisának, 
Londonnak az éléstára ez a kis állam, amely 
elég jelentéktelen ahoz, hogy nemzetközi hely­
zetének biztosítására minden erőforrásait igény­
bevevő katonai áldozatokat nem kell hoznia. 
Mégis mint Bang Gusztáv értesít, parasztságá­
nak legnagyobb része az éhezés és nem éhezés 
küszöbén van, hogy szerfelett produktiv és fej­
lődött mezőgazdasági munkája mellett megtaka­
rításokat eszközöljön.

A XVÍI1. század hires nemzetgazdászának, 
Quesnaynak a mondása, amely szerint szegény 
paraszt — szegény országot jelent, ma már 
inkább ebben az; átöltöztetésben fejezné ki a 
teljes igazságot: paraszt ország — szegény 
ország !

Magyarországnak mindezidáig expanzív, hó­
ditó. versenyképes igazi nagy ipara nincs, az 
ezirányban elért eredmények egyáltalán nincse­
nek arányban az e czélra hozott jentős áldoza­
tokkal, a tarifakedvezmények, horribilis szub- 
venciónáiisok, adóelengedések millióival. Es 
mindezért első sorban a szénkartel felelős. 
Minden más bűnös előtt őt illesse az első és 
legnagyobb ütés, ha valakit a magyar iparfej­
lesztés akadályozói közül büntetni keli.

Síné tra beszélünk. Úgy a szénkartel, mint a 
gyáripar körüli érdekeltség vadidegen nekünk. 
De ha már gyáriparnak kell lenni, mert nélküle 
nincs továkb egy modern allam életében, nem 
értjük, miért kell a szénnek, a nagyipar alap­
feltételének, amivel a gépek mozgató erőit ter­
melik, épen nálunk a legdrágábbnak lenni ? 
Nem értjük, miért kell meddő hegyzárlatokkal 
egy magas monopolért kicsikarni ott, ahoi a

gazdasági élet egyoldalúsága szinte létkérdéssé 
teszi, hogy földművelés és ipar közt végre 
egyensulyozódás jöjjün létre ? Miért nézzük el, 
hogy a már pukkadásig felhizott szénkitermelő 
vállalatok feneketlen zsákjába hulljanak azok a 
milliók, amelyeket sokszor a létminimum szín­
vonalán álló adózóktól vesz el az állam, hogy 
a valahogy talpraállítandó ipar szubvencionálá­
sára fordítson ?

Sokat panaszkodunk áz osztrák verseny miatt. 
Tény, hogy tőkegazdaság, tanult munkaerő, 
olcsóbb hitel az osztrák iparosnak állandó 
előnyt biztosit a magyar felett. De ha mindezek 
nem léteznének, egyedül a szénárak folytán elő­
álló termelési költségtöbblet érthetővé tenné a 
magyar ipar gyengeségét. A magyar iparos a 
mozgató erőt majdnem még egyszer olyan 
drágán kénytelen beszerezni, mint osztrák 
kollégája. A szén ára drágább volt Magyar- 
országon, mint Ausztriában 1907-ben 40' °-kal, 
1900-ban 4O20'°-kal, 1909-ben 40 5° o-kai, 1910- 
ben 4V3°/o-kal. Hogy milyen óriási költségtöbb­
letei jelent ez, mutatja, hogy például 10000 
tonna szén fogyasztásnál 38 ezer koronával ad 
ki a magyar gyáros többet, mint az osztrák, 
amiből következik, hogy termelvényét is ennyi­
vel magasabban kell eladnia, ha bukni nem akar.

Érthetővé tenné ezeket az állapotokat, ha 
hazánk abszolút szénszegény terület volna. De 
nem az, annyira nem, hogy egyetlen szénvidék, 
a krassó-szörénymegyei képes volna az ipar 
összes szénszükségletét fedezni, ha kellőképen 
kitermelnék. Azok részéről, akik mindjárt szo­
ciálpolitikusok lesznek, amint a nagybirtok 
szociális kötelességeiről van szó,, az emberi 
önzés és az üzleti bornirtság útját állja az ipar 
és ezzel a gazdasági élet helyes fejlődésének.

Tehát nem mindig a nagybirtok a hibás. Az 
ilyen holt, a társadalom romlására való való, 
profitéhes tőkére vonatkozik a ruskini mondás: 
a gazdagság értékes dolog értékes emberek 
kezében.

Gazdasági szak aaosk
a vármegyén.

Január 1-én uj rend lépett életbe a várme­
gyén, a mezőgazdasági ügyeknek is vak szak­
előadója : ez a gazdasági felügyelő.

Mikor á vármegyékben a közigazgatási bi- 
zottsóg intézménye életde lépett, méltán kelthe­
tett feltűnést, hogy minden ügynek , akadt a 
vármegyén szakreferense, de a jóformán mező 
gazdaságból élő országban a mezőgazdasági

ügyeknek nem volt képviselője. Az országgyű­
lés már negyvenhét évvel ezelőtt fölhívta a kor­
mány figyelmét erre a lehetetlen helyzetre és 
talán éppen erre a figyelmeztetésre történt az 
az intézkedés, hogy a közgazdasági előadói 
állást szervezték. Még pedig régi patriarkális 
mintára, fizetés nélkül megbíztak vele egy gya­
korlati gazdát, aki távol lakván a közigazgatási 
fokustól, egyre élénkebben érezhetővé vált, hogy 
a törvényhatóságokban felelős szakközegnek 
kell lennie, aki a törvényes intézkedéseket rész­
ben végrehajtja, részben végrehajtásukat ellen­
őrzi. így született meg előbb az állattenyésztési 
felügyelők, majd e hivatalok átszervezésével a 
gazdasági felügyelők intézménye. Eleinte csak 
az állattenyésztés fejlesztése volt hivatalkörük, 
de munkájuk egyre egyre bővült s ma már a 
mezőgazdasági közigazgatás minden ágára ki­
terjed működésük.

A január 1-én életbelépő törvény pedig szak­
előadói teendőkkel bízza meg a gazdasági fel­
ügyelőket a törvény'Hatóságokban. Úgy a tör­
vényt, mint az azt életbeléptető miniszteri ren­
deletet épenséggel nem az a szándék vezeti, 
hogy aktagyártó, a hivatal négy fala között dol­
gozó hivatalnoki sereget szaporítsa. A törvény 
intencióját az a gazdasági felügyelő értette meg, 
aki munkája területén minél gyakrabban utón 
van, ellenőriz, lelkesít, munkatársakat szervez 
maga mellé a gazdasági haladás ügyének szol­
gálatára. Szakismertetésével hasznos tanácsokat 
és útbaigazításokat ad és éles szem in el meglát 
minden mulasztást, melyet hatóságol^és egye­
sek valamely érvényben levő törvényes vagy 
kormányzati rendelkezéssel szemben tanúsítanak.

Mezőgazdasági ügyekben tehát az előadói 
teendőket a vármegyén a gazdasági felügyelő­
ség vezetője, illetőleg, ahol ezidőszerint gazda­
sági felügyelőség szervezve nincs, az a gazda­
sági felügyelő teljesíti, kit ezzel a földmivelés- 
ügyi miniszter megbíz. Kivétel csak ott van, 
ahol a gazdasági előadói állás rendszeresítve 
van. Ott az illetőnek hivatalban maradásával a 
teendők ellátása továbbra is kezében marad, 
de mihelyt az állás megüresedett, az előadói 
teendőket gazdasági felügyelők végzik. A tör­
vény jogot ad a gazdasági felügyelőnek, hogy 
a mezőgazdasági érdekek védelme és előmoz­
dítása céljából önálló előterjesztéseket és javas­
latokat tehessen, amelyeket a törvényhatóság 
köteles letárgyalni. Az előadó a törvényhatósági 
közgyűlésen " illési és szavazati joggal bir, a 
közigazgatási bizottságnak pedig tagja és mező- 
gazdasági szakelőadója. A gazdasági felügyelő, 
mint törvényhatósági előadó, ebben a minőség­

fogta el, hogy felkeljen s megkísérelje a lehe­
tetlent : a vizsgát, illetőleg a holtbizonyosat: a 
bukást.

Neki indult kora reggel (3ú8) a Belvárosnak. 
Úgy rémlett előtte, hogy valami halvány képe 
él benne az egyetem épületének. Valami komoly, 
zárkózott jellegüként rémlett előtte, de kérdezni 
resteilte, hogy melyik légyen az. Végre az 
Egyetem-utca egyik komoly, zárkózott jellegű 
háza előtt megáll és morfondíroz;

— Ő, ház! Ó, épület! Neked kell annak 
lenned. Csak te lehetsz a tudományok felszen­
telt csarnoka. Nem az az egyedüli bizonyíték, 
hogy én küszöbödet sohasem léptem át Komoly 
külsőd kizárja, hogy tévedjek. Ily méltóságtel­
jesen csak az alma mater nézhet szerető gyer­
mekére, ily fagyos láiogatlanság nem lehet 
osztályrésze más épületnek, ó Universitas regia 
scienciarum von Budapest. — Szólt és egy 
merész és vad lendülettel feltornászta magát a 
kilincsre s megrázta azt, mint valaha Kont vitéz 
ősz fejét.

Az ajtó nem nyílott. Ismételt rázásra sem. 
Újból ismételt rázásra sem, mig végre csoszogás 
zaja kél belül. Aztán diskrét zárcsikorgás és 
diszruhás portás zaja hallatszik :

— Ki az ? Mit akar ?
Én vagyok. Be akarok menni.

— Ki az az én ? Miért akar bejönni ?
— Jó vicc, kis öreg, ma jövök először ide, 

direkt vizsgázni és maga legszentebb jogom 
gyakorlásában önkényesen meggátol. Azonnal 
eresszen be, mert megyek a rektorhoz.

— Tőlem mehet akár a sárgába is!
— Hát nem ereszt be vizsgázni ?
— Nem !
— És miért, kegyelmes portás ur, ha szabad 

érdeklődnöm ?
— Azért mert ez a Károlyi-palota ! Az egye­

tem arra lejebb van, szólt a derék ur és
becsapta az ajtót barátunk előtt, ki szégyenle- 
tében csak arra ébredt, hogy tudtán kívül sü- 
lyedt bele a vizsgaterem egyik padjába.

A vizsga rövid volt, de legalább velős. Bará­
tunknak nem lehetett olyan kérdést adni, amire 
feleletet tudott volna adni. Még tévedésből sem 
tudott egy kukkot sem.

A cenzor végre megunta a hiábavaló kérde­
zést s nagy mérgesen rívallt rá:

— Mondja kérem, maga nem készült. Nem 
is tud. Mi az ördögnek jött mégis ide.

Barátunk szorongó arcán egy mélabus vil­
lanás :

— Én nem jöttem volna, de az öregem már 
megunta a dolgot, az küldött.

A teremben egy kacajjá vált a hangulat es 
ezután még rövidebb lett a vizsga. A másik 
cenzornak csak egy kérdése volt.

— Mondja, jelölt ur, jogtörténetből is csak a
— papája küldte ide ?

Barátunk önmagát és tudományát hazudtolta 
volna meg, ha erre a kérdésre is nem hallgatás­
sal felel. Még arra sem volt szava, mikor ki­
hirdették, hogy egyhangúlag nem képesittetett.

A modern ősjogász.
Megöl ez az átkozott kultúra mindent. A

létért való küzdelemmel szövetkezve a kenyér­
keresés járma alá hajtja még az ősjogászt is. 
Az igaz, hogy az ősjogász még a legmodernebb 
kenyérkereset mellett is humoros alak marad. 
A humort még az élet komolyságai sem ölhe­
tik ki.

Az utolsó bölényről van szó. A jogtudomá­
nyok járatlan rengetegeinek utolsó bölénye járom 
alá hajtja a fejét és vizsgázik.

Az eredményt hirdeti ki az elnök:
— A bizottság tekintettel arra, hogy uraságod 

immáron tizennegyedszer tesz kísérletet a má­
sodik alapvizsgán, ezúttal nem volt tekintettel 
uraságod mélységes tudományhiányára: kegye­
lemből, szótöbbséggel képesítettnek ítélte.

Az utolsó bölény egy haiálhördüléssel veszi 
át az indekszet. Arca sápadt, homlokát nehéz 
verejték lepi el. A hallgatóság közül többen 
hozzárohannak s kivezetik a teremből. Itt-ott 
hangos megjegyzés hallatszik:

— Szegény, öreg fiú, még megárt neki a 
nem remélt öröm.

Kint a folyosón áll az ősjogász s révedező 
tekintettel néz körül, vértelen ajkai közül erőt­
lenül tör elő a szó :

— Megöltek, tönkretettek!
_ No, nem kell annyira kétségbeesni, —

— próbálja valaki vigasztalni, — nem olyan 
rettentő dolog az, ha valaki végre átmegy a 
vizsgán.

— De nekem rettentő! Engem megöltek! 
Megfosztottak a kenyeremtől.



ben szolgálati viszony tekintetében a törvény­
hatóságnak és első tisztviselőjének az alispán­
nak tan alárendelve, ezeknek ebben az ügy­
körben kiadott rendelkezéseit és utasításait tel­
jesíti Ha a gazdasági felügyelőseg vezetojenel 
a kétféle szolgálati körében egyidejűleg olyan 
feladatokat kellene teljesíteni, melyek mmdem- 
kének egyszerre nem felelhet meg, a törvény-
hatósági feladatok teljesítését helyet^ere b.,.
hatja Ha azonban ezek személyes kozremuk 
dését kívánják meg, a fölmerült nehézségekről 
az alispánnak azonnal jelentest tesz a fold 
mivelésügyi minisztertől pedig halabektalanu 
utasítást kér. A gazdasági felügyelő hivatalos 
helviségét a vármegye jelöli ki

Ha í gazdasági felügyelőnek a varmegyei 
közigazgatási szolgálatban helyettese van annak 
ugyan azok a jogai és kötelességei, mint a ve-

-!«.« e»*
tartozik (az erdészeti, állategészségügyi es viz- 
iogi ügyek kivételével) a földmivelesi igazgatás 
keretébe tartozó ügyek előadása, de: nem. utal­
ható hozzá olyan ügy, amely a foldmiveltsi 
minisztérium igazgatása keretebe tartózó erde 
kekkel vonatkozásban van ugyan, de nem szak 
kérdés Például a mezőgazdaság koreben alkal­
mazottak fegyelmi kihágásai nem tartoznak ra. 
amig azonban a földmivelesugyi minisztérium­
nál "nem tisztázódott, hogy úgy konkret úgy 
előadása rátartozik-e vagy sem míg a Minisz­
ter intézkedése meg nem történik, a kiosztott 
ügyet tartozik előadni.

ipar és kereskedelem.
Az ö. S. EL E. . .

zalaegerszegi Kernele.
(B. B.) Néhány évvel ezelőtt megalakult az 

Országos Magyar Kereskedelmi Egyesület, avval 
a célzattal, hogy a kereskedelmi vitális érdeke­
ket az egyesülésben rejlő erővel diadalra juttatja; 
ho'ry kereskedelmi érdekeltségünket kizökkenti 
százados maradiságából és elvezeti az előre­
haladásnak arra az útjára, ahol közgazdaság! 
fontos hivatását sikeresebben érvényesítheti, 
ho^y a túlsúlyban levő agrár törekvések közepeit 
elfoglalhessa gazdasági és társadalmi életünk­
ben azt a pozíciót, mely őt méltán megilleti 
és hogy beigazolja, miként a kereskedelmi 
érdekek, ezeknek intenzivebb érvényesülése

— A kenyerétőől ? Hangzik a kérdés kórus­
ban. — Hogyan a kenyerétől ?

_ Hát úgy, — magyarázza az utolsó bölény.
— hogy én az egyik jogi szanatórium (vulgo: 
szeminárium) alkalmazottja vagyok. Rendesen 
akkor és úgy kellett vizsgáznom, hogy közvet­
lenül utánnam kerüljön sorra a szeminárium 
előkészített, vagyonos növendéke. Az én tudat­
lanságom mellett a növendék kis tudása a 
készültség Csimborasszójának tűnt fel s eddig 
még mindig sikerült a szerepem. Most vége. 
Nincs kenyerem, elmehetek magam is tanulni...

A hallgatóság — (kinek van érzéke az apró 
tragédiák iránt ?) — hangos kacajjal válaszolt 
a keserűségre.

Az utolsó ősjogász pedig egy pillanat alatt 
kiegyenesedve, büszkén nézett végig a nemér­
tők sokaságán. Egy korjoláni tekintettel ott 
hagyta őket . . . Elment s azóta talán már 
saját jogi szemináriuma van valamelyik uj egye­
temi városban. *

A rozsdafolt pusztítja a nemes acélt, de az, 
hogy nemes acélon rágódik már is megbecsü- 
lendővé teszi. A régiségeken megbecsüljük a 
rozsdát s meg is kell becsülnünk, mert az maga 
is kultúrtörténeti adat

A letűnt ősjogász is ilyen rozsda volt a nem­
zet testén. Nem maró rozsda. Csak imitt amott 
egy-egy rózsaszínű rozsdafolt, mely a nemes 
acélt nem foszthatta meg fényétől.

Sőt a humor rózsás zománcával meg is ara­
nyozta néha-néha.

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

- a «-ÄfTamdi Äa

Ä h»,

érdekeket elősegítő törekvésé megteremti azt 
traydasám tengelyt, amely korul egLbZbeL 
közgazdasági életünk versenyképessége korfor-

§áA ni'egalakuláskor kibocsátott felhívás felszó­
lította az ország összes kereskedőit, i°gy 
bontott zászló alá sorakozva kivegyek reszimet 
a közhasznú munkálkodásból, ame y nt^‘ 
egyénért nem is az egyem érdekékért, hanem 
a^magyar kereskedelmi érdekeltség összességéért 
?s az ezekkel szervileg egybeforrott országos 
kereskedelmünk felvirágzásáért es versenykepes 
ségeért indult meg.

Az alakuláskor hazánk kereskedői két nagy 
táborba sorakoztak. Az egyik tábor megértve es 
átérezve a vezetőség kibocsátott szó:zaUt, orom- 
mel és lelkesedéssel sorakozott a kibontott 
zászló alá; a másik tábor, reátermettség es 
megfelelő intelligencia hiányában, megmaradt 
évszázados nemtörődömségében es a kereske­
dők országos szervezkedéséről tudomást sem 
szerzett Ez az utóbbi tábor a sajat, kisci koren 
kívül eső országos dolgokkal nem sokat törő­
dik az összesség javáért folyó küzdelemből a 
marra részét soha ki nem veszi, az élért ered­
ményekben azonban szeret részesedni es meg­
feledkezik arról, hogy ez az eredmény nem a 
véletlenek összejátszásából, hanem komoly es 
következetes munkásságból keletkezett es ehhez 
a munkássághoz minden kereskedőnek köteles­
sége volna erkölcsi és anyagi támogatásával
hozzájárulni. ,

Az orszá° minden valamirevaló városában 
megalakult az 0. M. K. E. vidéki kerülete és 
ezek a helyi érdekeken kívül áldásdus tevékeny­
séget fejtenek ki az országos szervezés munka­
körében is. Zalamegyében is sikeres munkás­
ságot fejt ki a nagykanizsai, a keszthelyi és a 
tapolezai kerület. Csak Zalaegerszeg r. t. varos 
és nagy vidékének kereskedői taitották magukat 
távol az országos mozgalomtól és fényesen be­
igazolták hallgatag álláspontjukkal, hogy orszá­
gos érdekű dolgok iránt közönyösek, hogy a 
valamennyiek javáért folyó közgazdasági harc 
jelentősége gondolkozásuk körén túl esik.

Végre vaíahára felszínre került itt is a csat­
lakozás eszméje, arnenneyiben a kereskedelmi 
kör 1912 december 29-én tartott rendes évi 
közgyűlésén városunk egyik fiatal és agilis 
tagja azt az indítványt terjesztette elő, hogy 
alakitassék meg az 0, M. K. E. zalaegerszegi 
kerülete. A közgyűlés belátva a felvetett eszme 
aktuálitását, azt elvileg elfogadta és az igazgató 
választmányt a szervezés tanulmányozásával, 
előkészítésével és a megalakuláshoz szükséges 
összes teendőkkel megbízta.

A tervezet olykép van kontemplálva, hogy ez
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. „ p„me iránti érdeklődést felébreszteni, 
akkor a megnevezett helyek kiállítják magukról 
azt a szegénységi bizonyítványt, amely a körzet 
kereskedőségének szűk látókörét és mtelhgenca 
hiányát napnál fényesebben fogta igazolni.

Jegyzetek.

a kerület magában foglalná Zalaegerszeg, Zala- 
szemgrót, Alsólendva, Zalalövő, Lenti és Zala- 
baksa kereskedőit, akik az egyesülésbe való 
belépésre legközelebb fel fognak szólittatni és 
ha nevezett helyek kereskedői között akad leg­
kevesebb száz, akik megértve a kor intő szó­
zatát és átérezve a hivatásukból folyó kötelme­
ket és belépnek az alakítandó kerületi egyesü­
lésbe, akkor a központi vezetőség belevonásával 
az alakuló közgyűlés rövidesen meg fog tar­
tatni.

Most már az a kérdés tolul elóterbe, hogy 
sikerül-e száz tagot meggyőzni arról, hogy a 
zalaegerszegi kerület létesítése az egész körzet­
nek jói felfogott kereskedelmi érdeke és hivatás­
beli kötelessége Ha a körzet területenként 
megjelölt helyeken, ahol legkevesebb háromszáz 
kereskedő lakik, akad száz kereskedő, akik a 
célbavett kerület megalakítását óhajtja és az évi 
hat korona hozzájárulást feláldozzák az összes 
kereskedők javáért folytatott küzdelem céljaira: 
akkor a kerület nemcsak megalakul, hanem a 
központi szervezetnek hatalmas támaszaként 
mindent el fog követni, amit a mai nehéz 
kenyérkereseti harcban és a tisztes verseny 
határai között a helyi és környékbeli kereske- 
dőség javáért megtehet.

Ha pedig minden utánjárás és néhány lelkes 
kereskedő és érdeklődő önzetlen munkássága 
nem tudná a körzet kereskedőségében a fel-

Három mulatság lesz Zalaegerszegen. 

Három és semmivel sem több. Ez az egész
farSor külön báli tudósítóval sem győztük 
a sok báli riportot, ma pedig egy vasalassa.
kibírja a frakk és a szmoking.

És mindössze egy egyesület határozta el, 
hogy nem tart mulatságot. A többiek csak 
abban különböznek tőle, hogy nem határoztak 
el semmit: azt pedig légióként nem, hogy 
megtartják szokásos mulatságukat.

Nagykanizsán az anyakönyvi kimutatás sze­
rint. az utolsó három hónapban negyvenegy 
bejelentett házasságot nem kötöttek meg. Negy­
venegy párti „visszament ‘.

Máskor ilyenkor már hangosak utcaK a 
falusi lakodalmaktól. Ma nincs hire hamva 
sem. A kirakatokban hiába virítanak a meny­
asszonyi és vőfélyi virágok: nem vásároljak okét.

Mintha mindenkinek az orravere folyna, 
mintha mindenki átvett volna egy-egy adagot 
abból a feszültségből, mely a kül- és belpoli­
tikát oly szédítő bizonytalanságban tartja.

Szinte csodálatos, hogy a falu népe epoly 
hatása alatt áll a háború félelmének, mint a 
nagyvárosok lakossága. S ma nem a babonás 
ein berek félelme, nem a tanulatlan emberek 
horoszkópjaiból eredő ijjedelem uralkodik a vi­
dék jámbor lakosságán. Egészen más. A vidéK 
ma újságolvasókból áll s nagyritka az oly falusi, 
aki földre tett füleivel Nagykutason is hallja a 
drinápolyi ágyúzást.

Ma újságot olvas mindenki s nem az égen 
megjelent üstökös, hanem az újságok informál­
ják a népet a háborúról.

Ezért nem meri a tartalékos katona tejet a 
házasság járma alá hajtani s igazán nem kell 
csodálkoznunk a felett, hogy mikor a falu nepe 
sem mer mulatni, akkor nálunk három báíool 
áll az egész farsangi naptár.

Ezzel csak egy szomorú tény jár együtt: Az 
t. i., hogy a jótékonyság egyik álfaja : a jóte- 
konycélra való bálozás is megszűnik Pemg 
hiába dörgünk ellene, észrevehető hiányt okoz 
ezen a télen a szegényeknek, hogy a gazdagok 
nem mulatnak.

Hiába minősiti Földes Béla professzor írnmo­
ralitásnak a sorstól sújtottak javára való mula­
tóst, ezen a télen mégis a szegények fogják 
legjobban érezni, hogy nincs farsang.

S bizonyára sok szegény koldusnak hiába 
magyaráznék, hogy az európai egyensúly meg­
ingása okozza az egészet Egész joggal jelent­
heti ki, hogy neki nincs semmi köze az európai 
egyensúlyhoz neki fontosabb egy tányér leves, 
mint a muszka nagyhatalmi törekvései.

Felmentettek egy mura közi hecckáplánt.
Nagykanizsán mentették fel, de a bűneit Rotor­
ban követte el. Neve mellékes s az is, hogy 
miket miveit a jó horvát fiú a magyar állam­
eszme ellen.

Csak egyet hibáztatok az egész esetben. Nem 
azt, hogy nem Ítélték el. Ez helyesen van. Az 
ilyen kis hecckápláuokkal mindegyikkel igy 
kellene eljárni: megakadályozni, hogy mártír 
legyen belőlük. Maradjanak egyszerűen szürke 
papocskák, akkor nem növelik meg Zágrábban 
annyira a szarvaikat, hogy itthon öklelni is 
tudjanak vele. Leghelyesebb volna az ilyen 
magyarfaló-csemetéket egyszerűen feljelenteni 
Zágrábban, hogy itthon magyar köszönésre 
tanítják a zalai horvát nebulókat, szóval befe­
ketíteni őket felsőbb hatóságuk előtt: tudom 
egyszerre elviszik őket legsötétebb Horvátor­
szágba.

Nagy hiba, hogy országos feljajdulást rög- 
tönzünk, mihelyt egy ilyen agybajos kis férc­
káplán hepciáskodik. Erre nincs semmi szük­
ség. Az egész muraközi kérdés alig léteznék, 
ha a közigazgatás feladatához mérten segítené 
a tanügy muraközi ekszponenseit az ilyen hecc­
káplánok törekvéseit ellensúlyozni.

Egy kis szigor a rendőrhatósági joggal is 
felruházott közigazgatási tisztviselők részéről s
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' I A KUMMER kávéház emeletén pompásan berendezi gavallér! Öráma. 

műsorból kiemeljük: Isten ulÍB. ^ama Iga* 9

Halló, koxpont. • __ Délután kedvezmény.
Helyárak: 1 K, 8U. «<>. 40 es 40 title.. —

loir bizonyos. Hogy a kis Svigir Miklósok ma- 
uh kérnék elhelyezésüket az ekszponalt
var terüietckroi. ßvörgv féle nagy-

(u-y azonban c>ak i ccck vív tv

akkor meg miért nem ütünk oda, amúgy ma 
ayarmiskásan.

Csetleg ez is használ!

Hivatalos rovat.
Zalaegerszeg r. t v. rendi,,kapitányi hivatalától. 

_>0tl8. rkp. 1912.
Hirdetmény.

a rendőrkapitányt hivatalban a ve.
Zalaegerszeg, 1913

RE A.
„. _hiW a. előfizetés szives meg-

„Ät s a h«,.lékos előfizetés
^előbbi beküldésé, ho9» a la',

.............................kadáÍMad6bi-a,a..

A közigazgatási bizottság ülése, Zala-

»SSäs
sErtite?.E
kS” ma w-ywgy*a
SÄttrs sso»»*- *•
"JSÍS« -Ä
réseket melyek a közigazgatas
mfn*« «»* gi“S
hat^cLrArábe tartozó tolyouöy , ..
el. Különösebb figyelmet

5h, e? A? ii mŰp«'“ ff

híiöttság Wassern,nnnSann„alaegeis?ep

* ^USSSOSA, f.
Brisis ssiys

fűit ügy a végén par, tagadhatatlanul
súlyos fegyelmi vétséggé zsugoiou««

• c- mplvért az enyhítő körülmény tw
SSä* w»'l Sínuiny ugyanezen rangosztalyban atlieKe

*t Sfí SÄ«» —r-
be wyh; U
előadó délután fel kettokoi e g

sek alkalmával míg zászlóssá ne-
Horváth József pedig v - •
V"^S; A nt- kn^ It—. —t 

!em!tetl:py éE'távirda Mgédtisíttc nevezte k,.

=-i-krESíS—'3 S:
k-E Rflhn LénkévéI Bőim, Zsigmond malom- 
Sm^ l^nvaval a zalaegerszegi v,r tent-

^Mrácsonyt. EsyesöleU^“

Értesítés. Eva!v'd!kus“ítnptombaii
délelőtt tíz orakot az evan»« ,iszt. Fejes
református is>tem * Urvacsora-osz-

tas n ‘ . vz, h c%téiye A máris szép si- Az Ifjúság. Klub húshagyó
kerrel dicsekedhető 1 jusa > abásu szerep- 
keddre tervezi eziclei es, * ban készül­
lését a nyilvánosság' w ■ 1 p>0kém-est nagystiiü 
nek a fényesnek ige fa kínjának szán a
programiara, melyat a t ^ g d Jny€it ismer- 
rendezőség. Ahoa> eo ® . a szép terv

C**i a Klub vezetőségének

"estély te
egevszegi kereskedőit) . . agilitásukhoz
jót sikerült háziestei yel 'gaz° ‘ (’ iliegtöltöit
fűzött jóvéleniényíiuket. A Ä ^ sy
nagyterem k,'zo!'6>t;-.|olvasást amerikai tapasz- 
egylet titkára tauc U t rtalomban rendkívül 
talatairól A tormanan, tanulságot, más-
jól sikerült ‘.eto'y^Ss szórakozást nyújtott 
részt pedig igazan poi npá ^ le, maga
a hálásan tapsoló kóz n. g | a fel-
hatásosan szép ajándékkaÄ es Klein 
olvasónak ki mellett cgy ka-
Sándor arattak jól “ = elöa(jásával. A piog- 
cagtató jelenetnek rut n . következeU Nyáry
ram után hajnalig mellett — lu említjük 
Feri pompás muzsikája ^n\sta^úljáu mely e
SÄf» előkészületek február else- 

K'pisitorjéték tlkésveveimka^nrul,
Z.a!iEfPSvan Sikerű karácsonyi ^mdarabo.

aritak elő a7 iskolásgyermekek karácsony estéjen
ao.ak eloazuKu g 1S.kellett ismételni. A 
melyei . rozóhajra mi«, volt, mely
tiszta jovodelem '' zel szaz jordmatni
az iskola tanszertelszeielesere n vtetása

ä Bä»-kimutat, melyért az ehsmeres nem is mmad eh

' cíevrá-Kadisa által
létesítendő Aggnpolda részére W koronat^ado-

.... . szentegyleti

eh,AkgöeS.ii .s hétésl magyarok A göcseji 
es hetes, magyarság termeszen ajzaval mar sói 
sz,„ foglalkoztak a tudományos körök. A leg 
lelkesebb --zan—ffií

vizsgálatokat -pel.; melynek eredmeijyekeppeu

»Säätért. termete 152- 79 cm. K ^ a mérték a
A középmértek Iöd #y cn • • , . \ielvetÄ»^«,:rrs£“ÄÄ
“e'VEUl El?g8 gyakori azonban egyfelől a 
<32 1 '„.Jelöl az alacsony termet is, míg a

magerők'jóval nagyobbak, mm^a^gticsepek^

De magaban Ooeseiben >. K. |ac?onyahh 
«ÜK a Ä az-ös-
rSiben míg VuVsei szélein, főleg pedig
UOcSejDC.l, '*”» ;ni Hptóshpn iílG-

Ä«k M
:m: ,S cm re! kisebb a férfiakra^vonatkozó 
ami 11 A • • (lőcseiben a nők termete
eredmenynei Vagy _ j göcseji, hetési, 
93-09>-a férfiak ^^“^megyei méréseket
"sfzwtve^z eredményez, hogy a mai ntagyar-
ságrfak körülbelül egyhannada a^acsmiy ésjos-

SÄÄä.. .
,0rElh.l»ztott aajtötérgyalés. W»
bás emlékezetes cikke m. >^|n kisért.
sértett egy tucat embert, még mmd,g(

ellen megindított perbeni ait J^>aí ^ ^/0//ósz 
vádlott ismét nem j 1 , ^lötei’ie'sztésére
SÄÄndeXel. l/ádlot. képviseletében

D,p"rVpesh Mozi, amely a legna-
gyobb* színem ^apparátussal dolgozó vicc ap
második évfolyamába lépett. A kitűnő, eleven.

Erőteljes ióizt
Eav kocka csupán li* hter 
forró vízzel leöntve egy tányér
legfinomabb, kész húslevest ad.

- ■ a irtT^lék stb. ha előállításihoz húslevest 
kap hamisleves, martás, főzelék * ,
használunk, mely a . p

|^&ESI kockából dbi.Di,

, .. A„ . keresztesillag védjeggyai valódilk , MAQOI névvel és a kere

készül.
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humoros újság minden számát a magyar hu­
moristák legjava: Harsányi Zsolt, Illés István, 
Kálmán Jenő, Karinthy Frigyes, Korcsmároros 
Nándor, Lovászy Károly, Paulini Béla, Reveur, 
Vajda Ernő Írják, s kitűnő karrikaturisták 
Gedő Lipót, Major Henrik, Tuszkay Marcel, s 
Vértes Marcel rajzolják. A Pesti Mozi ára 10 
fillér. Szerkesztik Korda Sándor és Várnai István.

A kedvezményes motorbenzin éra. A 
kereskedelmi miniszter, mint arról a kamarát 
értesítette, a kisiparosok számára szállított mo­
torbenzin piaci és mársékelt árát, az érdekeli 
gyárakkal történt megállapodás alapján, múlt 
hó 16-ától az idei év végéig terjedő időszakra 
métermázsánkint 26 K-ban állapította meg. 
Megjegyzi a miniszter, hogy amennyiben a 
motorbenzin piaci ara időközben lényegesen 
változnék, a megáilapitott árat ez időszak letelte 
előtt is megfelelően módosítani fogja.

Adófizetés posta utján A pénzügyminiszter 
az adófizetés terén újítást léptetett életbe. Az 
ország összes adóhivatalainak csakklapokat bo­
csátott renddlkezésére s a telek a csekklapok 
utján díjmentesen fizethetik be adójukat. Csekk­
lapokat az adóhivatalok ingyen bocsátanak 
rendelkezésre, már 1913. január 1-től kezdve.

Felülflzetés. A zalabéri önk. tűzoltó testület 
1912. év december 31-én jól sikerült táncmu­
latságot tartott, amely alkalommal felülfizettek: 
báró Gutmann László 10 K, Kozáry Aurélné 
10 K, Mayer Mór 9 K, Osadinszky György 5 
K, Mártincsevits István, Keszler Bernát 4—4 K, 
Fekete József 2 K 40 f, Mayer János, dr. Sil­
ver Béla, Győrífy Sándor, Réfy Károly 2—2 K, 
Rochauser József 1 K 80 f., Spiegel Lajos, 
Reisinger Károly, Günsberger József, Kovács 
József, Csányi József 1 K 40 f, Kopcsándy 
József l K 20 f. Martony József, Gombás Mi­
hály, Fehér Lajos, Kopácsi Ferencz, Séliyei 
Imre 1 — 1 K. 80 fillért fizettek felül: Kovács 
Koller János, Bátor Ferenc, Koch Albert, Öve­
ges Lajos, Gombor József, Kohn Ignác. Borbás 
Ferenc 60 fillér. 40 fillért: Feller Irma, Ve- 
lovszky Ernő, Teket János, Szabó Lajos, Pol- 
lák Rudolfné, Fóliák Dávidné, Pollák Jenő, 
Stern Jenő, Nagy István, Világosi Mihály, Bog­
nár József, Fellner Ernő, Tóth János, Volt Sán­
dor, Bódis Géza, Stekli Elek. Fogadják ez 
utón is a tüzoltótestület hálás köszönetét.

Helyreigazítás. A kórházi karácsonyfára leg­
utóbbi számunkban nyugtatott adományok kö­
zül tévedésből kimaradt Sikota Ferenc helybeli 
csemegekereskedő neve, aki pedig talán a leg­
több adománnyal járult a nemes célhoz: 100 
korona értékű karácsonyfadíszt s különféle cik­
ket adott a karácsonyfára

Hazament meghalni. Szalay Bálint Lehel 
budadesti műegyetemi hallgató szerelmi bána­
tában halálra szánta magát. A múlt héten haza­
jött szüleinek káptalantóti-i birtokára s ott el­
rejtőzve az egyik pajtában agyonlőtte magát. A 
szülök, akik nem is tudtak fiuk hazaérkezéséről, 
csak másnap akadtak az élettelen holttestre.

A Mura titka. A Csáktornyái járáshoz tartozó 
Ligetfalva község határában a Mura folyó part­
ján egy ismeretlen — valószínűleg koldus osz­
tályhoz tartozó — 30—40 év körüli női hullát 
találtak, amely ezelőtt 2—3 hónappal kerülhetett 
a Mura vizébe. A holtest hajzata barna, rövidre- 
vágott, fogai épek, nyaka rövid, ruházata egy 
fehér vászon ingből és egy rövid kabátból állott, 
mely derékon spárgával volt átkötve, jobb keze 
középső ujján pedig egy rézkarika gyűrű volt.
A hatóság a hulla kiléte iránt nyomozást tett 
folyamatba.

Piaci áraink:
Búza
Rozs
Árpa
Zab

K

50 kilogrammonként.
Felelős szerkesztő: Czebe László.

ANIMO PEZSGŐ»
A legjobb magyar pezsgő. Kérjük mindenütt
^ Pezsgőgyár r.-t. Csáktornya 

Anlmó sec, Animó casinó sec, A 
^ Animó grand etoil extra cuvée. %

9rPmm

Aki angolul könnyen, gyorsan, biztosan
______ és ______

SS kifogástalanul Z
meg akar tanulni, forduljon bizalommal

Mr. Ralf Auerbach
amerikai angol nyelvmesterhez.

Fényes eredmények itt helyben is.
A leckék bármikor megkezdhetők.

Kawa-SaintaS-Kapszulák
kitűnő szer húgycsőfolyás, kankó, 
herelob, hólyaghurut és idült fehér­
folyás ellen. Meglepően gyors hatás 

1 doboz ára 3 korona.
Dr. Bojta-lniekclő ezzel 
egyidejűleg használva. Orvosilag 
ajánlva. 1 üveg 1 K 60 f, ehhez 
egy fecskendező férfiaknak vagy 
nőknek 1 K 50 f. Eredményért 

kezesség.
Universal-Fiuid felülmúl­
hatatlan hatású testszaggatásoknál 
reuma-, csuz-, fej-, fogfájásnál és 
bőrviszketegségnél. 1 próba üveg 
40 f, 1 nagy üveg 1 K 50 f.

SKRIBANEK K. M.
gyógyszertára a „Keresztihez, :: Temesvár, 

Erzsébetváros. XIV., Hunyadi-ut 30.
— Viszontelárusitób fényesen dijam. —

J) <? ? V-,

14-16 éves fiuió 
iskolai bizonyít­
vánnyal tanuló­
nak felvétetik

Tahy R. Utóda
nyomdájában Zalaegerszeg.

I9l3 január 19.
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x Mi o f #
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Miij-É [itlÉÍŰ i'z'ávllilid.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo­
zottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok ha­
szontalan utánzata van. Az eredetinek minden 

darabján rajta van a RÉTHY név
I doboz ára HH f. Nagy doboz l k. HiodenüU kapható

Csak Réthy-félét fogadjanak el!

ásvány
vir

Muscheng-BuziásfürdŐ.

Buziási Phönix
bakterium-menlex 
természetes ásványvíz 1

Üdít, gyógyít. Üdit, gyógyít.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fényképződésnél, a 
légutak és a kiválasztó szervek hurutos bán- 

taimainái kitűnő hatásúnak bizonyult.
ORVOSILAG AJÁNLVA- !«

O'
Főraktár Gyarmati Vilmos y:

cégnél Zalaegerszegen. y-&

11

inger Antal
könyvnyomdája,

mú iivtlÉíiimltárii,•I < \ l V
könyvkötészete

Mmm, Tüpíhéíi i u.

öLIMAX
syirss^inalgnk és lokonoDilili Ml HP. 
KaoasRymási nnersoloinioliroli

legolcsóbb 4sj 
legmegbizbetébi 
üzemet biztosít­
ják. Üzemköl • 
ség lóerőnkén 
1-2 Wl. Al en- 
dóan zavartalan 
üzem l — Páni 
ügyöd felügye­
let nélkül I Egy j 
•zerö kezelés! bek I 
száz giplts nber 1;

Költségvetések és ári«»pok dijmentasen.

Bachrich és Társa
BUDAPEST, VI., Váczi-körut 59/0.

f
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NYERSOLAJ MOTOROK, BENZINMO­
TOROK, MAGÁNJÁRÓK, legkitűnőbb 
CSÉPLŐK és MALOMBERENDEZÉ­

SEK.
1 vilii ff Ifffifihti hmm 2—300 lóerőig.

ÚjdonságMegbízható olcsó, üzem

!*£»»»•

Malomüzemre, iparvállalatoknak, minden 
nemű gazdasági éscséplési czélokra leg

Kedvező részletfizetés
Használt gőzgépek, motorok becseréltetnek

Képes diszárjegyzéket bérmentve küld :
I ->nrj|p” Ödön motortelepe, BudapestLanaier uuun V] , Lovag.utcza 2. sz

m v!

-Uík

RlEY job

késő egészségéi visszaszerezni!Siessen addig, míg nem
Egy jelentéktelennek látszó meghűlés a 
vonhatja maga után. Igyekezzünk dejel 
nvagolls sokszor végzetessé válhatik. A 
„ehézléleerzés és a légzőszervek hon
előkelőségek YÖElERIhl egy javasolt I UBSW iVm I egy

sőszervek legkülönfélébb megbetegedését 
venni a bajnak, mert a könnyelmű elha-
eredő köhögés, rekedtség, meghűlés,

egedéseinél kitünően bevált Morrosi 
intő Egv üveg ára 2 korona 80 ÜUér 
u-a 5 korona. Postán legkevesebb 3 üveg 
egyedüli főraktárból:

CU ív

Csali azon ládiRdK és csórna^o’l, melyed :
vCdarálót viseliK, tartalmazzáR a k-gjobbnaR elismert »»var,:.

é-pótíéKoV* a Kassai gyárból, Azért óvatosság a Ezí r • 1* 4,: 1* rác Cit.. ítav 
ásárlásnál! n:c" u:i n: -i-

z bO

síagyban: JACOBI SÁNDOR ÉS ADOLF 
CÉGNÉL WIEN VIII.

cőzűzamű gyárából

B a r c o I a.
most sein jegyezted 

msg magadnak, hogy csak
Jaesbí aatiaiaMin

szivarka-itUvelyt szivek 1

1913 január 12. Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
ÄsasäBi8?BiSisiaBsaBiBasaiisissi3gM3iisiaisaiiiiäBSBsSSESSB5iSiSSE*raiiaB3SEBaBBi^

♦ H , „ ..

és »ztredszk;
ura szabók

ale-rea^segen

a ■ a
HHBBÉaaBHBaB 1

a g a

s Van szerencsénk tudomására hoze^ n, é. kÖTÖnségn^, 
1 hogy üzletünket kibővítve s a modern ko, '£***'*** 
I megfelelőig felszerelve — a . _
■ a megyeház áteHenéba tielyezKsk^a- " kiszoi-
1 legfinomabb honi es sage? kés~;PtI gálásí Elegáns, tartós, sai* muhe^unKben^esjm«

a munka I
BEE ás SZTREDSZK / tssi ssabok.

K ■„««»»-ssiHsiBBiBSBaaBaeeBHHHaBeBeBS
üiSa SSaSsl _---------------- ----------------------------------------- -------- -—

Szőlősgazdák'
és szcíöfslepifőh figyelmébe!

AKI szőlőjét újra akarja telepíteni, 

AKI SZŐLŐOLYTVÁNYT akar ren-

AKI gyümölcsfát, rózsafát óhajt 
ültetni —

MAROSVASARHELY,
Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

STOCK-
COGNAC

MEDICINAL

hivatalos ólomzárral ellátott 

palackokban

mindenütt kapható!
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Vérszegénységnél és sápkórnST. — Üvegje 1.40 kor

a legtöbb gyógyszertárban vagy közvetlenül
RICHTER dr. az -Arany oroszlán“-hoz ozimzett prágai 
h*fr„ (I. Elisabethstraße 5) gyógyszertárából. ]aÍ

1913
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Zalamegye, Zalavármegyei Hirla£
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Bíró Lajos 
Bródi Sándor 
Herczeg Ferenc 
Kenedi Géza 
Kóbor Tamás 
Kozma Andor
az Írók és újságírók szín-java

írják

rsti
fZ

í z ■*-—■ so
fZ
£va legjobban szerkesztett, teljesen 

független, legelterjedtebb és leg- f>
nfagyar" napi iapOt

. Q 1 /’
SBB&r B

Vasárnap: „ASSZONY“ „GYERMEK“ 
„AUTOMOBIL“ és „SPORT“ melléklet.
Felelős szerkesztő: GJSJKRí ÖDÖN. 
Szerkesztő társ: Dr. ÁGHI

AZ ÚJSÁG terjedelme 
rendesen 32 36—40 
oldal.Vasár-és ünnep­
napokon 80-100-280. 
MEGRENDELŐ CÍM: 
Az Újság kiadóhivatala

Előfizetési árak:

Egész évre K 28.—
Félévre K14 —
Negyedévre K 7.—
Egy hónapra K2.40 ( Buda.
Egycs példány ára ünnep- és |A fjllpr 
vasárnapékor, egyformán *v «aliöl.

- > y^v yJx AvyNy^v iwixTXki /±\ y;v .ye\.yix..yÍS-v *»

111., 11 ákik i-ut 51.
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Van szerencsém a nagyérdemű közön- ti 
ség b. tudomására adni, hogy XVEISZ ,'T 
EDE-féle házban — a vármegyeház ^ 
átellenében — levő irodahelyiségemben S

BRÁDY-féle ::

GY0I0B-CSEPPEK
OEelöft Máriacelfi eseppah

több mint 30 esztendő óta úgy be­
váltak, hogy nélkülözhetetlenek min­
den háztartásban. — E cseppeknek 
utolérhetetlen jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután -páratlan 
gyomorrontás, gyomorégés, szekrá- 
kedés, fej és gyomor-görcsök, émely­
gés, szédülés, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellfsn.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1 "60, kis üveget 90 
f. 6 üveget K 5"40, 3 nagy üveget 
K 4"80 beküldése után küld franco

BRÁ9Y K, gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz“ Bécs 
1. Fleischmarkt 2, Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a 
Máriaceili Sziiz Máriát ábrázolja, a 
vörösszinü csomagolásra s az alá­
írásra, amely az oldalt levő kép má­
solata és utasítsunk vissza minden 

utánzatot.

ti SíSxifára, kElíönféSe kőszénre, 
ti kokszra, faszén re és mű* 
ti

'y'

lágyára

felveszek. — Törek­
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszolgáljam.

SS®SS... .v •; -X...

ú ;.

Kiváló tisztelettel

*
M. ésWeinbsrser

m Nyilvános kösxönet
|$P Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnák cs. és kir. 
EÉ udvari szállító Neunkirchen, Alsóausztria, fel- 
jUl találója a

I WILHELM-FÉLE TEÁNAK.
Hogy én a nyilvánosság elé lépek, teszem ezt 
azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm 

|í:S Ferenc gyógyszerész urnák Neunkirchenben, 
hálás köszönetemet nyilvánítani azon szolgá­

latáért, mellyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedéseimet
megszüntette és ezért azoknak, kik ezen ret­
tenetes betegségbe estek, ajánlom a tea hasz­
nálatát. 4 heti használat után nemcsak teljesen 
megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, 
hogy már 6 hét óta nem is*zom a .teát, az 
egész testalkatrészem megjavult. Én meg­
vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló 
betegségben szenved, ezen tea használata 
által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy 
mint én, áldani fogja. Kiváló tisztelettel
Butschin-Streifeid grófnő, főhadnagy neje.

Ára csomagonkint2 K, 6 csomag 10 K.
Hol gyógyszertárban s drogériában nincs, 

x~‘-' direkt küldés!

ü-

1913 január 19.

Rendkívüli alkalom olcsó beszer­
zésre ! Női kalaptermemet kézi­
munkák, kézimunka a n y a g o k, 
pamutok, selymek elárusitásával és 
jól felszerelt előnyomdával bővi­

tettem ki. ::
Karcsonyi ajándékul Feeal- 
kalmasabb a szpkézimunka.

Tessék megtekinteni Ízléses, dús 
raktáromat! Kalapokból állandóan 
a legdivatosabb raktárt tartom. — 
Kalapok átalakítása jutányos áron 
eszközöltetik. :: Tisztelettel

ZFä ! ariska S57
^ 61

divatárusnő ::
Zalaegerszeg, (plebánia-épület).

■ -■

Aís zíív /N

aarTj^úS B3B^£S3

:: pezsgőgyártelepe PÉCS. ::
Főraktár: Budapest, Szép-utca 3.

Frigyes Főherceg O császári és királyi Fensége 
Salvátor-Lipót Főherceg Ő császári és királyi 
Fensége és a nemzetközi Hálókocsi és Európai 

Express vonat Társaság szállítója.
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Syrup.
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I Világhírű eredeti Oító-raotorokl

Y ‘Z.'Z x z v> X.z- \> r;/ s>‘

ixGEN ES WOÍiF
Wien, 3., Luxenburgerstrasse 53-55.
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Műszaki iroda: Pozsony, Stefánia-u. 25. h
IZ

A líráía Imii itoira! !

-<ü
til ^enz^n, Pekrolin, nyersolaj, világítógáz és szivógáz hajtásra több mint 106.000

egy millió lóerőn felül forgalomban.
Nyersolaj-motorok Diesel rendszerrel!

darab,

“03
tol
ti Legmodernebb szerkezet!

A
Legkisebb fütőanyagköltség! r^.
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Zalaogcrszfd főraktár: i under jliiiah i j(jvannali \ ilmos cégeknél

ANGOL KIRÁLYI 
UDVARI TEA UNITED.

hí LONDON

SEJaaS

Mindenféle
könyvnyomdái

unká
egszebber* és mgoäcso

1^1

.«S55;

FARAGÓ BÉLA magpergaiő gyáros cégnek

csuszólapi dűlőben levő kertle

kisebb kban

1Ü§ s>vStX'S*

o.l

iS

i*

(Kakas Ágoston)
Zaia@gerssege^9 Szécbeswl-fár 5,

"Ibi

8B használják

’«y 5
rekedtség, hurut, elnyálkásodás. görcs- és hok­

iéira t ellen a

íaisrfe Él-karailÉt

ÓH lőj 5 K©H0_GIs, H.2KE9Y5ÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EGGER IELLPASZTILLÁI

ÉÍ.ÍEH:

?r^i
a „3 fenyő“ védjeggyel.

-’ ^ £ ä orvosoktól és magánosok -1 való 
.■W közjegyzőileg hitelesít bizo­

ny itvánv igazolja biztos hatását Rendíti tűi 
kellemes ás jó isii. Csomagja 20 és 40 fillér, 
1 doboz 60 fillér, .Kapható Zalaegerszegen :

Schmidt Győző czukrászatában, 
Kaszfer Sándor és Sertha Kálmán 

gyógyszertárában

ggíf
mi
"Ó|g|
V.' • "Í-

üz étvásyst nőm rontják és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill

Kapható gyógytárakban és drogériákban.
Megfojt ez az átkozott Fő- és szétküldés! raktár: Dr. EGGER LEÓ 

kullu5es' és EGGER 1. Budapest, VI., Révai-u. 12.

jVGT" Zalaegerszegen: Bertha Kálmán, Hrabovsky Rezső, Kaszter Sándor, 
ur. Kaszter Ödön; Sümegen: Kassa Gusztáv; Zalaszenigróton: Botfy Péter

gyógyszertárában.

Egger-msllpasztilla csakhamar 

meggyógyított !

fi

Szőlőoltványc-k! Szőlővesszők!
.Magyarországon egyik legmegbízhatóbb
szőlőtelep a Molnár Józsaf szőlőíeiepe 
hrtarcsán (Bihar-megye), hol mindenféle 

rfajok a legkorábban érő csemegétől, a 
legkésőbben érőkig. Eeguisit lugas és más 

iönlegességek, valamint gyökeresitett 
irópai szőiővesszők a iegjutányosabb 

rakban kaphatók. — Árjegyzék kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetik. — Cím : 
do Inár József szőlőtelepe Érfarcsán,

• bar megye. — Sürgönyeim ugyanaz.

W lassíts Gyula utca 53. számú ház, 
hozzátartozó udvar, kert és melléképü­
letekkel együtt szabadkézből eladó.

^ *^z 3 utcai, két udvari szobából, 
“ konyhából, 2 éléskamrából s a szük­
séges mellékhelyiségekből áll. — Az 
udvaron 6 lóra istálló.

Ugyancsak eladó egy hold szőlőből
Vh ugy hold gyümölcsösből álló hegyi 
birtok p rajta fekvő épülettel együtt. 

Bővebb értesítés nyerhető

!! LEGÚJABB !! |
Ha hegedülni ! vT*

, *"* V. 5
óhajt megtanulni, rendelje meg a r;
tisztán kidolgozott, remek hangú óV -x - " i .-j
domború hegedűt, tokkal, 16 drb %V> T;
felszereléssel és mesés ajándék- : :r
kai együtt csak — 12 koronáért

Wagner Si
'—9 Hé

a „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában

Budapest, József-körut 15.
Képes árjegyzék ingyen! Képes árjegyzék ingyen!

Óvás: Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

I d?„raji EB SátíJ

M ffl S

A vármegye legelterjedtebb 
hetilapja. Kérjen díjtáblázatot. 
Hirdetéseket felvesz a kiadó- 
hivatal: (Telefon 76.)

Zala39&rs£e9fSzSchenyi-fér.

PÍ13L'

a|£5 í-*i wEiisMi

a háztulajdonosnál
Wlassits-utca 53.

" •»* ..^M. 'i

v ...»
^ , y;

bérbe lesz aelwa.
Akik ezen föl műveli, trágyázott főidből 

bérbevenni akarnak, jelentkezzenek mielőbb a 
gpergető

1913 január 19. Zalamegye, Zalavármegyei Hirlao
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Legolcsóbb 
beszer­

zési forrás!
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ZF ZP ZF ZF ZF ZF ZTS ZTS ZTX
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Vas-, szerszám-, vasalás-, fűszer-, festék-, cement-, kőszén ke- ||||j 
reskedés. — Állandó raktár különféle kerítés, sodrony fonatok, mim 
tüskés sodronyok, varrógépek, kerékpárok, gazdasági gépek, 
vadászfegyverek, forgópisztolyok, takaréktüzhelyek különféle ki­
vitelben, építkezési anyagok és különféle fedéllemezekből.
:: A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri ::

kereskedő

____________ Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap

ZALAEGERSZEG
Telefon 54. sz.

1913 január 19.
' vir <íy. vly. yp Vp_

►.piwpiwi. zí~'D Z’N

Nagy mű-
és fegyver javító

:: műhely! ::
vl/ vi

ZT'* ZT' ZT'* ZTX ^ ZTX

AT'.t-
at'N A BUDAPESTI ASZTALOS IPARTES-I TÜLET VÉDNÖKSÉGE ALATT ÁLLÓ

l BÚTORCSARNOK)
és hitelszövetkezet

az orsz. Közp. Hitelszövetkezet tagja, 12 éve 
£» fennáll, felhívja az n. é. butorvásárló közönség 
•<( figyelmét, a Vili. József-körut 28. Bérkocsis­
hoz utca sarok, valamint IV. kér. Ferenciek-tere 1.

sz. (Királyi bérpalota) újonnan átalakított 
«£-( ' ■* 1 
'-ÍvV

nx^N

helyiségeiben

lakásberendezési kiállítás

\ V/pI
I
$
X-A
XXzpX'>)"

\\

megtekintésére, raktárunk, mely a legnagyobb 
az országban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb 
kivitelű, művészek által tervezett és szakbizott- 

&\ ság által felülvizsgált bútorokból áll. Teljes 
cl lakásberendezéseket művészi tervek szerint 
t) készítünk, minden darab jótállás mellett adatik el.
^ A

„S tyria-Universal“ 
Kötőgépek
!■ egmunkáínak finom és vastag- 
szálú pamutot ugyanazon gépen

Árjegyzék ingyen. Részletre is

STYRIA-kötőgépgyár, Graz, III.
——— Ügynökök kerestetnek. ——————

Legújabb rendszerű
BENZIN MOTOROK 
BENZIN LOCOMOB5LCK 
BENZIN HAGÁNIÁRÓK 
TELJES CSÉPLŐKÉSZLETEK T 
NYERSOLAJ MQTGROK vM 
SZIWŐCiÁZMOTO^TELEP

j /t Aj-“'

j j I i:. f4.-a;vi _
• /■’% " *5'-\ x

'1
ír . . í .I. •• . :-' ;r
:■ ■ • _

lC; - ' ■

j

pl Teljes jótállás. — Kedvező fizetési 
feltételek. — A motor kezelésébe 

JÉ díjtalan kioktatás. Árjegyzék ingyen.

Budapest, V., Dávid-u. 15.

xf;
sL LA
4: U.áqnck -/ t 
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“Varazsfuvola.“
Bárki egy óra alatt meg­
tanulhat rajta játszani. 
A „Varázsfuvola“ rend­
kívül kellemes, 20 acél 
trombitahanggal és 4 
erős bőgővel van el­
látva. Díszes kivitelben, 
kottafüzettel, dalokkal, 
tokkal ajándékkal együtt 

csak 4 korona. 
Csakis Vágner „Hang­
szer-Király“ ország­
szerte elismert lcgol- 
csóbbhangszcráruházá- 
ban kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyors­
javító műhely. — Kérjen 
fényképes hangszerár­

jegyzéket.

25000 óra! Egy darab 2-50 K

Legújabb párizsi fáson, 36 óráig jár. Prima 18 
karátos aranyozás. Az aranvtól nem lehet meg­
különböztetni. 3 évi jótállás. 1 drb. 2‘50 K 2 drb. 
drb. 4 K 80 f. 5 drb. 11 K 30 f. Párisi aranyo­
zott lánc. Legújabb fáson 50 f. 3 drb. 1 K 25 f. 
Nincs kockázat. Nem megfelelőért pénz vissza! 
Megrendelhető utánvéttel:

KapeSusz A. Krakau. (Öestr.)
Dietelgasse 57—1115.
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Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrásI
4H M UM BH m _________ ZALAEGERSZEG,SIKOTA
fűszer és csemege különlegességi 
.. üzletében “

SIKOTA FERERCZ

1

3»
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LIKŐR «RUMkütinlegfcstyntK
FŐRAKTÁRA.

Kossuth-utca 22. sz.
Telefon 51.

A „fekete kutyádhoz

rrffTTTTí^

Idény áruk redukált árak 
mellett:

Koestlin-féle teasütemény . . .
Déligyümölcsök...........................
Friss gyümölcs, narancs, citrom, fajalma 
Francia gyümölcsök cukrozva . .
Gyümölcs izek kimérve és üvegben 
Főzelék conservek, tiroli áru . . .
Champion Gomba üveg és dobozban 
Tinóru gomba, lengyelországi kimérve 
Francia saláták üvegben . . .
Zneimi ugorka üvegben . . .
Laibachí savanyu répa kimérve .
Akác méz üvegben......................
Csemege cukorkák és desertek .
Bensdorf Amsterdam Cacaó . .
Bel- és külföldi likőr különlegességek 
Aspik fehér és vörös, Mayonnaik 
Sardiniák és conservek . . .
Pácolt halak.................................
Gyermek tápszerek......................
Sajt különlegességek ....
Francia mustár üvegben és kimérve 
Leibzigi mézes bábok......................

Kugler utóda Gerbeand cukorkáinak főraktára. Va kilogr. fadoboz cukorka 7 —, Valódi oroszteák csomagban
::: i dutte 2 —40, l dutt V20. — 1 darab Mignon sütemény 16 fillér. :::: 1 csg V—, 90,80, 60 f, 1 20, 2 —, 1 60, 1, 2

TaéfcLy Ti. TJ-bócLa. (Kallas Ágoston) Zfcöxvnyonidája Zalaegerszegen.

Naponta vidékre postai és vasúti szét­
küldés !

Kívánatra versenyképes részletes árjegyzéket
küldök!

Hl

Naponta friss érkezésü hideg felvágott 

és bécsújhelyi tormás kalbász, debreceni 

hentes különlegességek!

Csemege borok — országos minta
pince.

Tokai aszú............................. 0 5 4 40
Balatoni rizling...........................0 7 V90
Balatonmelléki...........................0 7 180
Móri cserjó..........................0‘7 190
Ménesi zörös........................ 0 7 2 40

Flandorfer udvari
Móri...............................
Somlai...............................
Neszmélyi.....................

10 üveg vételnél árengedmény!
Törley és Animó pezsgő, Spanyol borok, 

magyar és francia cognac.

Tea rumok.
— Jóságért kezességet vállalok. —

1 liter 240, 2'80, 320, 4*—, 680
Va „ 1 20, V40, 1 60, 2*20, 3 60
Vé „ —-80, —-90, MO, 1 20, 2-20

Sütemények
— díszes dobozokban —

1 drb 55 drb válogatott sütemény V—
1 n f t5 w „ „ 2
1 * 120 „ „ „ 3—
1 * 85 „ „ 1-50
1 „ 150 M w n 4 —


